

ДС: Да засилим с братските органи антиамериканските и антинатовските настроения

Написано от Христо Христов
Събота, 26 Ноември 2016 21:27



Основните цели на активните мероприятия (АМ) на Държавна сигурност и съвместните ѝ операции в това направление с КГБ и тоталитарните служби на останалите страни от Източния блок през 80-те години на XX век , са да създадат антиамерикански и антинатовски настроения в обществата от Западна Европа.

Това разкриват документи на [Първо главно управление на ДС](#) (ПГУ, разузнаването), един от които **desebg.c**
от
публикува онлайн.

В строго секретна справка относно: Ефектът от провежданите АМ срещу САЩ и НАТО за последните две години (1982-1983) е посочено, че насочеността на активните мероприятия е да се оказва влияние върху определени среди в САЩ и засилване на антиамериканските настроения в Европа и сред развиващите се страни.

Активните мероприятия на ДС, които са координирани от КГБ, са разнообразни: разобличаване, компрометиране, оказване на влияние и подкрепа на антиамериканските и антивоенни настроения, документални акции и издаване на книги.

„Обединяващото в тях е засилване на антиамериканизма, недоверието сред по-широки обществени слоеве”, е коментарът на ПГУ.

„Някои крупни наши АМ показаха на народните от Западна Европа реална опасност за живота и бъдещето им от авантюристичния курс на САЩ”, се казва още в строго секретната справка.

Въпреки че е посочено, че по някои от активите мероприятия противникът се замичава с години да ги опровергава, през 1989 г. Източният блок претърпява крах, съветският лагер се разпада, както и самият СССР две години по-късно.

Документът е включен в разширения електронен вариант на сборника [„ПГУ-ДС и Варшавският пакт срещу НАТО 1959-1991”](#) на Комисията по досиетата, 2015 г.

ДС: Да засилим с братските органи антиамериканските и антинатовските настроения

Написано от Христо Христов
Събота, 26 Ноември 2016 21:27

29
СТРОГО СЕКРЕТНО!
КРДОБГДСРБМА
ДЕКЛАФИЦИРАН
817
от ЗАРДОБГДСРБМА

СПРАВЕКА

ОТНОСИЛО: Ефектите от проведените АМ срещу САЩ и НАТО за последните две години.

Крайната цел на провежданите от нас и съвместно с братските органи АМ за този период е била провалите на външнополитическия курс на САЩ и НАТО към конфронтация и засилено въоръжаване, налагане на силата и военната заплаха в международните отношения. Насочеността на нашите мероприятия за постигането на тази цел е била оказване на влияние (индиректно) върху определени среди в САЩ, чрез : засилване и разширяване на антивоенните настроения и убеждения както в САЩ (в по малка степен), така и в съседните на САЩ страни; подкрепа и засилване на антиамериканските и антинатовски настроения и тенденции в Западна Европа, в страните от Третия свят. В тези две направления се е проявявал ефектът от проведените от нас мероприятията.

Независимо от различните методи и форми на проведените АМ през тези години (разобличаване, компрометиране, оказване на влияние и подкрепа на антиамериканските, антивоенни сили в света, документални атаки, издаване на книги), обединяващото в тях е, че те допринасят за засилване на антиамериканизма, недоверието сред все по-широки обществени слоеве на

2 30

Запад към външнополитическия курс на САЩ и към действията на сегашната американска администрация, както и към активните действия срещу военната угроза, произтичаща от плановете и политиката на НАТО. Някои крупни наши АМ показаха на народите от Западна Европа реална опасност за живота и бъдещето им от авантюристическия, милитаристичен курс на САЩ, грубото потъпкване на националните интереси за сметка на интересите на НАТО, в които волево роля имат САЩ. В ефекта от нашите мероприятия в по-голяма или по-малка степен, пряко или косвено, винаги е присъствувало и утвърждаването на външнополитическия курс на социалистическите страни, противодействие на утвърждаването от милитаристичната пропагандна машина на Запад курса за заплаха от Источа, показването на необходимостта от продължаване на мирното съвместно съществуване, разоръжаването, като единствена разумна алтернатива на нашето време. За ефективността от някои наши мероприятия, проведени съвместно със съветските другари говорих широко отивък, който те получи сред обществеността или фактът, че с някои от тях противникът се занимава вече година, за да ги опровергава и неутрализира.